£vadi

Ce texte de dictée est réservé pour I'évaluation dans les milieux scolaires. Il ne doit en aucun cas étre
diffusé en dehors de I’école, ni étre utilisé a d’autres fins que celles pour lesquelles il a été concu.

Dictée d’entrainement — 2° secondaire / 4e
Voyage temporel 1

Mise en situation : aucune

1. Aux limites des contrées mythiques vivait une princesse joviale aux cheveux d’or longs et
bouclés.

confusions orthographiques : d’or, dors/dort

accords Gn/pronom : singulier (une princesse joviale), pluriel (aux (plur. sinon @ /a limite) limites, des
contrées mythiques, aux (des cheveux) cheveux d’or longs = « d’or » peut interférer dans |'accord)
accords sujet/verbe : 3ps (vivait = sujet verbe inversés)

conjugaison : imparfait (1), PPAd]j (bouclés)

2. Chaque soir, elle se promenait avec sa servante préférée, a la lueur des torches, dans les
jardins somptueux que I'on avait aménagés dans son royaume.

confusions orthographiques : a/a, se/ce, I'on/long, son/sont

accords Gn/pronom : singulier (Chaque soir, sa servante préférée, la lueur, son royaume),
pluriel (des torches, les jardins somptueux)

accords sujet/verbe : 3ps (promenait, avait — sujet on)

conjugaison : PPAdj (préférée), PPA (aménagés — CD /e avant)

3. Ce soir-la, 'atmosphére avait semblé sereine et les étoiles, scintillant dans I'immensité
céleste, avaient émerveillé ces femmes élégamment vétues.

confusions orthographiques : ce/se, -1a/la, ces/ses/c’est...

accords Gn/pronom : singulier (Ce soir, I'atmospheére, sereine = attribut, I'immensité céleste),
pluriel (les étoiles, ces femmes)

accords sujet/verbe : 3ps (avait), 3pp (avaient = sujet éloigné)

conjugaison : participe présent (scintillant), PPAdj (vétues), PPA (émerveillé = CD apres )

4. Soudain, un éclat lumineux les avait éblouies; il provenait d’'un mystérieux objet qui avait
atterri devant leurs yeux écarquillés.

accords Gn/pronom : singulier (un éclat lumineux, un mystérieux objet, cette oeuvre

magistrale), pluriel (leurs yeux)

accords sujet/verbe : 3ps (avait = précédé de LES), provenait = sujet i/, avait = sujet qui)
conjugaison : imparfait (3), PPAd]j (écarquillés), PPA (éblouies = CD les devant, atterri = pas de CD)

(84 mots, 78 unités analysées)
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Texte par cellules

1. Aux limites des contrées mythiques vivait une princesse joviale

aux cheveux d'or longs et bouclés.

2. Chaque soir, elle se promenait avec sa servante préférée, a la lueur des torches,

dans les jardins somptueux que |I'on avait aménagés dans son royaume.

3. Cesoir-la, I'atmosphére avait semblé sereine et les étoiles,

scintillant dans I'immensité céleste, avaient émerveillé ces femmes élégamment vétues.

4. Soudain, un éclat lumineux les avait éblouies; il provenait d'une pierre mystérieuse

qui avait atterri devant leurs yeux écarquillés.
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